

# 首家花园式音乐主题邻里中心启用

## 预计每年接待游客超20万人次，将成为宁波音乐港文化创意产业园区支撑平台之一

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员姚瑶)昨日,作为宁波音乐港文化创意产业园区的支撑平台之一,宁波首家花园式音乐主题邻里中心——北岸·星街坊正式启用。开业以后,星街坊将和我市主流媒体和各大院校进行长期合作,通过“创意集市”“体验式剧院”等各类音乐体验培训,为我市消费业态再添新动力。

北岸·星街坊毗邻宁波大剧院,南至通途路,东倚北岸琴森高档住宅小区,北靠清湖路,紧挨江北实验中学和实验幼儿园,交通极为便利,商业区面积为2.7万平方米。整个广场采用开放式街区形式,有

1500余个停车位,具有浓郁的海派风格,德式建筑,预计每年接待游客超20万人次。

据文教街道项目负责人介绍,目前星街坊引进了星汇商业团队,邻里中心的改造和招商工作基本完成,引进超市、电影院、智慧健身、儿童乐园、KTV等五大主力店,布局影院、琴行、画室等文化业态,入驻率达97%。

有别于传统商业广场布局,星街坊特别引进精品超市,满足周边中高端社区、办公白领的日常消费需求;影院是同步影院+音乐主题包廂形式,可满足小型音乐体验、歌迷会等不同需求,力争打造江北

首家特色影院;儿童乐园将会引进职业体验、教育培训、攀爬运动、儿童零售等相结合的全新高寓教于乐模式。

星街坊如何更好地融入宁波音乐港之中?项目负责人介绍,在星街坊改造设计初期,他们就要求设计团队充分考虑大剧院和音乐港的周边重点业态,通过加入音乐元素,为其增添特色。记者看到,整个星街坊的基础设施建设融入了浓厚的音乐元素。主广场为一把吉他造型,随处可见的标志标牌、精神堡垒等都利用音乐符号进行指引,建设有音乐符号的座椅,中央广场的早喷根

据音乐产生不同的效果,这些无不体现出星街坊浓厚的音乐氛围。在业态布局上,星街坊内入驻了童声合唱团、琴行、电影院等不同类型的音乐产业,用于开展音乐培训、乐器体验、音乐演绎活动等,并将持续引入各类音乐产业。

“让音乐环绕整个星街坊。”街道有关负责人表示,通过引进音乐孵化园、音乐工作室、轻音乐酒吧、音乐培训、琴行音乐器材等品牌和各类音乐培训教育业态,开展音乐类演艺活动、明星演唱会、名师音乐课堂、各类音乐竞赛等活动,可集聚周边人气,积极推动本地文创产业的发展。

# 家门口跨境电商培训 吸引多家企业

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员田荣华)“家门口,这样的培训真是太解渴了,实用性强,案例丰富!”12月22日,在刚刚结束的宁波市成人教育学校与阿里巴巴合作开办的跨境电商精英梦想班上,来自宁波爱亿外贸公司的梦想班学员毛若程如是说。据调查,78%的学员认为“收获到了应用技能”,22%的学员得到了“理论支撑”。据介绍,这一培训吸引了宁波多家跨境电商企业派员学习。

我市2万多家外贸企业中,有40%开展跨境电商业务。然而,受专业限制,跨境电商运营人才奇缺。如何推进电商换市战略、打造“国际电子商务中心城市”,政府、高校、企业、培训机构等多方发力。

本月初,宁波市教育局和阿里巴巴总部就联合共建阿里巴巴

跨境电商宁波人才培养孵化中心签订了合作意向书,中心将设在宁波市现代服务业公共职业培训平台。目前,平台在市教育局的监管下由宁波市成人教育学校运营。学校自近两年与阿里巴巴成为重要战略合作伙伴以来,成功举办“外贸直通车铁血操盘手特训营”“跨境电商生态论坛”等跨境电商培训和产业促进活动50余场,受训人数7000余人。此次课程针对跨境电商的业务精英而开设,专业性更强。此次课程从11月中旬持续到12月中旬,来自阿里巴巴的资深讲师应丽秋、汪帅等结合丰富的数据对阿里巴巴国际站排序规则、直通车(P4P)开车秘籍和后台诊断进行了详细解读,并以案例的形式指导学员如何发布三高产品、玩转RFQ、询盘的高效转化和跟进、国际贸易之谈判技巧等。



## 定格幸福 留住团圆

昨天,海曙区段塘街道南都社区联合共建单位为社区30余户老年人举行拍全家福公益服务活动。通过镜头定格,老年人享受着幸福甜蜜的全家团圆时刻,现场其乐融融。

(刘波 张立 摄)

# 严冬里爱与您“髓”行

## 宁波市造血干细胞捐献者宣讲团走进海曙,当天招募捐献志愿者34名

本报讯(记者陈敏 海曙记者站朱尹莹 通讯员张志平)捐献造血干细胞有哪些过程?动员剂会对健康产生影响吗?12月22日上午,宁波市造血干细胞捐献者宣讲团走进海曙。志愿者们的亲身经历感染了现场很多人,当天就招募了造血干细胞捐献志愿者34位。

该活动由海曙区红十字会联合中信银行宁波信用卡分中心、恒隆中心红十字会共同举办。宁波市造血干细胞捐献者宣讲团成立于今年5月8日“世界红十字日”,有13位成员,来自全市各区县(市),

他们都有过一个共同的经历,那就是捐献造血干细胞。

志愿者王建琴说,捐献造血干细胞并不是人们想象中的那么恐怖,除了躺在床上4个多小时,不能翻身,不能乱动而导致的腰酸背痛之外,整个采集过程没有其他的痛苦。“最让我感到幸福的一件事,是收到了受捐者给我的感谢信,那一刻,我为自己能够挽救一条生命而自豪。”另一位志愿者任晓杰说。

宣讲结束后,现场进行了造血干细胞捐献者招募,中信银行宁波信用卡分中心经理李斌全挽着袖子

开始抽血采样,他的身边围着许多同事,他们报名登记后等待着抽血采样。当天,现场招募造血干细胞捐献志愿者34位。

中信银行宁波信用卡分中心是海曙区恒隆中心红十字会的成员单位,自2010年以来近7年时间,宁波分中心共在本单位招募造血干细胞捐献志愿者达50人,目前宁波分中心有员工59人,已加入中华骨髓库11人,这次活动报名32人,单位集中采样入库比例在70%以上,其中有1名员工成功实现捐献。

中信银行宁波信用卡分中心负

责人、恒隆中心红十字会副会长陈江动情地说:“多一个人加入中华骨髓库,意味着配对成功的几率会增加,意味着更多生命的延续。这是我们每个人对社会的责任,这样有意义的爱心活动,我们将会继续传承下去。”

据了解,目前全市拥有登记入库的造血干细胞捐献志愿者9000多人,已经成功捐献59例。这些数字,不仅仅是一组简单的数字,而是凝聚着所有志愿者、捐献者的大爱和风采,体现宁波人大爱善行的一种社会风尚。

# 海曙实行社区 便民服务中心标准化

## “一站式”服务,平均10分钟办结

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员周雁)为大力提升社区工作效能,提高为民服务质量,海曙区在柳锦社区试点,建设建立社区服务的标准化样板。12月22日,这一试点通过验收,不少前来办事的群众看到宽敞大气的大厅和一应俱全的基础设施,开心点赞。

海曙区行政审批管理办公室相关负责人介绍,“老社区由于投入资金不等,硬件建设缺乏统一规范,也没有统一的服务参考标准和考核激励机制,社区服务质量高低不一。”他表示,建设样板标准后可以在全区推广。

记者在柳锦社区看到,醒目的“中国社区”LOGO、“柳锦社区便民服务中心”门头标识、“陪您走过温馨惬意的春夏秋冬”的服务标语一目了然。近70平方

米的宽敞办事大厅划分为办公区、休息区、服务指南区、公示区等功能区块。

据悉,为了更好地服务居民,柳锦社区还进行了政事分离体制改革,打造“全能社工”。社区将所有的行政服务由2名行政岗社工集中办理,实现一次性告知,一窗式服务,服务更集中,居民更便利;另外事务性工作则安排4名事务岗社工接手,他们走访入户,了解居民的实际需求,提供上门代办、政策宣传等服务,提高政策的知晓率与覆盖率。

目前柳锦社区便民服务中心窗口事务平均办结时间10分钟,现场办结率达98%,居民满意率达96%。“这样的标准化服务,居民成为实实在在的受益者。”该负责人表示。

# 高压态势整治企业违法排放 鄞江实施环境专项行动 扮靓千年古镇

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员吴佳怡)近日,位于海曙区鄞江镇建山村一家从事塑料造粒生产的企业因产生的废水直排大桥河中,被关停并拆除设备,清理遗留污染物。

今年以来,这样违法排污被整治的案例在鄞江镇不是第一起。年初,鄞江镇拆除了位于鲍家勘自然村的一家小型石材加工厂,6月初成立由镇环保部门、市场监督管理所、城管中队等部门联合组织的执法小队,开展全镇300多家企业环保、生产安全专项整治,联合执法30余次,关停11家。

“鄞江镇低山缓坡众多,河网密布,更有世界灌溉工程它山堰,是美丽的山水小城,但是有不少企业顶风违规违法排放污染物,对环境造成了很大影响,我们对此是‘零容忍’的。”鄞江镇相关负责人介绍,鄞江镇制定了《鄞江镇环境

卫生监督工作考核办法》,建立环境卫生红黑榜制度,委托第三方专业机构对全镇环境进行监测,发出20期《鄞江镇环境观察周报》,发现整改问题85个。

现在,借助小城镇综合整治的“东风”,鄞江镇深入实施“安居宜居美居”专项行动,扎实开展镇建成区的道路、河面、绿化一体化市场保洁,推进村级环卫市场体系建设,实施镇村两级定期、不定期跟踪督查落实联动考核管理机制。

该负责人介绍,鄞江镇重点做好建筑垃圾偷倒、废水废气偷排、无证经营生产等违法行为的管控和打击,开展镇村接合部、背街小巷的环境整治,开展道乱占、车乱开、摊乱摆、房乱建、线乱拉等“五乱”行为整治,进一步提升晴江岸、它山堰、光溪桥周边及两江四岸等重点区块生态环境综合治理水平。

# 院地合作推进都市现代农业

## 新品种落地生根受消费者追捧

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 丁峙峰)笔者前天获悉,奉化区溪口镇新建村与宁波市农科院合作引进种植的20亩大棚香蕉草莓、桃味草莓和白心草莓近日陆续上市,不仅个头均匀,而且味道鲜美,深受消费者喜爱。

农业要增效,农民要增收,必须依靠良种良法。如何让科研单位的科技成果在地方加快转化,解决科技推广最后一公里问题?市农科院相关人员表示,最好的办法就是院地携手合作,把培育出来的良种推广种植,提高农产品的市场竞争力和占有率。院地合作期间,良种良法由科研单位负责推广,每

个新品种由一名专家担任技术指导,农户在新品种种植过程中根本不需担心技术问题。

今年上半年,奉化绿苑果蔬专业合作社社区农林局牵线搭桥,与上海市农科院紧密合作,引进了东方蜜1号、东方蜜2号和观赏瓜等12个新品种,试种面积21.6亩。种出来的东方蜜1号、东方蜜2号,每亩增产630公斤,并一举打入了宁波、杭州市场,受到消费者追捧,实现总收入16.3万元,净利润7.6万元。

上海市农科院还与奉化云雾粮食专业合作社合作,在海拔800多米的高雾畈试种了沪香梗、沪梗

144等10多个高稻新品种,采用有机稻标准进行栽培。沪梗144不但稻面清秀,而且米饭口感佳,有机稻亩产达到300公斤。明年,沪梗144新品种将替代老品种,进行大面积推广种植。

宁波市农科院也是奉化区院地合作单位之一,引进种植的新品种都取得了良好效果。今年,奉化范氏农场与宁波市农科院合作,推广种植荷兰17、中薯3号等马铃薯新品种,面积有400多亩,亩均收入4000多元。宁波海盛科贸有限公司与宁波市农科院开展技术合作,推广应用冷藏保鲜技术、配送保鲜技术和配

送优化设计技术,均取得了不错的效果。

麦浪农场在发展创意农业中,从宁波市农科院引进7个彩色水稻品种,展示面积达到40亩。前不久,宁波市创意农业现场会召开了麦浪农场,各路专家纷纷点赞。此外,麦浪农场今年从上海市农科院引进沪香软水稻新品种,试种面积6亩。该水稻新品种抗倒性好,抗病性强,增产潜力大,也是可以推广种植的一个水稻新品种。

据悉,明年,宁波市农科院将继续与奉化区开展合作,让更多的新品种、新技术落地生根,加快推进都市现代农业发展步伐。

# 宁波教育博物馆展出的这张纸 原来是古代人玩的桌游

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈春玲)近日,《升官图》在宁波教育博物馆展出。这张升官图长43厘米,宽38厘米,将一定的学制、官制、品级、官衔及升迁贬黜等开列在棋盘之上,游戏时可了解古代官制的相关知识。博物馆负责人说,这是古代人玩的桌游。

升官图又名彩选格、选官图,首创于唐代,曾经是中国古代非常流行的一款大众化游戏,直到北宋才将这款游戏首次定名为“升官图”,到明、清时也均称其为“升官图”,后又延续至民国,跨越千年而经久不衰,足可见该游戏魅力之大。

宁波教育博物馆展示的《升官图》,按照一定的学制、官制、品级、官衔,升迁贬黜等开列在棋盘之上,该游戏最多可四人同玩,四人轮流捻四面(各写“德”“才”“功”“赃”四字)陀螺,从“起手”处开始,按陀螺上的字找到相应位置,每捻一次,再看游戏图中所提示的,决定前进或后退。游戏遵循先取得功名,再进入仕途的原则,最先荣升“太师”之位(正一品)的即为胜利者。

有意思的是,游戏的最终虽是“太师”位,但必须在“太师”位上再掷出“德”,得到“荣归”才算功德圆满。可见古代人对善始善终的重视。